

“用好互联网，布好妇联网”

江西省妇联来湘考察妇联新媒体建设

今日女报/凤网讯(通讯员王提)在传播手段日益多元化的今天,如何推进新媒体建设以更好地宣传妇联工作并服务广大妇女,成为妇联系统当前的一项重点工作。11月17日,江西省妇联主席潘玉兰、副主席饶冬梅一行来我省考察省妇联网络与信息化建设。湖南省妇联主席杜亚玲、副主席周迎春等陪同考察及座谈。

当天上午,江西省妇联一行来到湖南今日女报社,考察该社新媒体建设及“凤网e家”项目建设情况,随后在省妇联召开座谈会。双方就妇联如何运用新媒体开展宣传工作进行了充分交流。

今年以来,省妇联通过大力推进自办媒体今日女报/凤网的数字化转型,加快妇联系统官方宣传平台建设,促进上下联动,提升宣传工作水平。目前湖南省



杜亚玲(右二)向潘玉兰(右三)介绍今日女报社数字化转型的经验。摄影/吴小兵

妇联微信公众号“湘妹子”在全国妇联系统的官微中名列前茅。凤网作为今日女报数字化转型的主阵地,凤网伊人街女性创(拓)业数字服务平台获得中央文化专项资金扶持,凤网e家成为全省妇联组织工作创新的重要载体。今日女报微信成为湖南最具影响力的媒体公众号之一。

在座谈中,杜亚玲表示,湖南省妇联把新媒体手段作为妇联密切联系妇女群众的新桥梁,作为竭诚服务妇女群众的新手段,从三个方面推进落实妇联宣传工作:一是顺应发展趋势,宣传手段从PC端转向移动端;

二是开展有效探索,推进自办媒体今日女报由传统媒体向新媒体转型;三是转变思维方式,推动妇联工作方式由传统向新型转变。

潘玉兰表示,此行获益匪浅,湖南省妇联“用好互联网,布好妇联网”的工作思路与成效,给人以视觉冲击、创新惊叹和思维震撼,值得学习借鉴。

指尖潇湘,巧手比武

全省手工编织职业技能创新创业大赛等您投票

今日女报/凤网讯(通讯员郑丽萍)巧手大比武,编织锦绣梦。由湖南省妇联联合省教育厅、人社厅、文化厅、旅游局、总工会、团省委共同举办的“2015年全省手工编织职业技能创新创业大赛”即将进入决赛阶段。11月18日起,决赛入围作品公开投票通道全面开启。

该大赛自9月初宣传发动以

来,14个市州、30余所高校积极参与、精心筹备,通过2个多月的初赛复赛,193件精品从征集的刺绣、编织、饰品、纸艺、综合5大类300余件作品中进入决赛。参加比赛的选手有非物质文化遗产传承人、民间手工艺大师,也有高校教师、学生,年龄最大的68岁,最小的只有13岁。

12月,大赛将在湖南女子学

院举行决赛,决赛作品将通过网上投票、作品展演、专家评分等环节最后角逐出各项大奖。11月18日至12月3日,入围决赛的作品在湖南省妇联官方微信公众平台——“湘妹子”接受公开投票。赛事动态及网络投票请大家密切关注“湘妹子”微信公众号(微信号:xiangmeizi_0731)。

听她们聊 20 岁的“男女平等基本国策” ⑧

那是我从事中国本土妇女学研究的起点

骆晓戈(湖南商学院中文系教授、湖南商学院女性研究中心主任)

1995年,我以湖南女性文化交流协会负责人的身份,参加了95'北京世妇会NGO非政府论坛。整个会议期间,论坛设置不仅数量多,而且话题也很丰富。从世界范围的平等、发展、和平到未出生婴儿、未婚母亲的健康,从五大洲妇女关于建立和平之桥的对话到家庭内部建立和睦的夫妻关系和子女的教育,从文学艺术到法律、宗教的各个门类,几乎涉及到了所有女性话题。我在妇女与传统论坛上做了题为《从楚文化看妇女》的发言,还带着自己的《母亲手记》一书参加了妇女与文学论坛。

世界妇女大会里展现出来的不同的妇女形象令我感受很深。在妇女与和平的论坛上,车臣妇女反对战争的叙述中,可以看到一个母亲的柔情;当看到一位印度的女警察讲述自己如何当好一个警察时,我又感受到女性刚性、英气的一面。世界妇女大会上丰富健康,个性鲜

明,充满创造力的妇女形象,让人印象深刻。

世界妇女大会带着一股清风吹出了许多变化。NGO,也就是非政府组织在那之后进入中国的公共社会空间,中国的NGO妇女组织也逐渐开始了国际项目的合作。同时,中国的妇女研究者也有了各种渠道请进来、走出去,开始主动与世界妇女对话。

世界妇女大会给我的个人世界也带来了改变。参加世界妇女大会之前,我主要从事个人研究和文学写作,担任文学期刊主编。世界妇女大会让我坚定了一个想法,那就是在未来的职业生涯中一定要设法从事专业的团队的女性/社会性别研究。

在2001年我主动请求辞去了《小溪流》主编职务,调入湖南商学院中文系。到学校后我就建立了女性研究中心。此后,我主要从事湖南省内高校女性学的学科建设,完成了两项福特基金会资助的湖南妇女/社会性别学

科建设项目;2004年至2013年主编完成了三版《女性学》教材编写;女性学课程列入湖南商学院等多所高校的教学培养计划;推行的课堂和校园行动的三联动教学方法的改革获得教学成果奖,在课堂教学与论坛结合的教学改革上进行了“底层妇女能发声吗?”的专题讨论;组织参与湖南女子监狱艺术教育,对女子监狱的女囚、湘西苗族农妇导演田金真、长沙下岗单亲母亲进行访谈,对湘南留守妇女儿童进行暑期支教和访谈,还在高校举办了近百场公益讲座。2003年,我获得湖南首届“优秀妇女理论工作者”称号。

95'北京世妇会NGO论坛给每个人发了一个环保袋,上面有一行英文:“用妇女的眼睛看世界。”将近20年过去了,这行字迹还清晰可见。这句话是第四次世界妇女大会非政府论坛(NGO)的宗旨,也是我从事中国本土妇女学研究的重要起点。

妇联星空

株洲 政协女委员调研妇女儿童之家

今日女报/凤网讯(通讯员董敏)11月14日,株洲市政协妇女界别的委员们在市政协副主席贺夏盛的带领下,来到株洲市经世妇女儿童之家调研。

今年10月,在株洲妇联的指导下,由省妇联执委、湖南经世集团总裁邹丽君打造的经世妇女儿童之家挂牌成立。该妇女儿童之家引入株洲市心理咨询师协会绿野家园团队专业运营。一个多月来,这里开展了一系列公益活动,为妇女提供团体心理辅导、家庭教育指导、养生健康指导等服务,并为儿童开设了绘本阅读、手工活动、礼仪达人、经典素读等课程。

新化 验收省级农村留守儿童心理健康辅导中心

今日女报/凤网讯(通讯员阳幸)11月13日,娄底市新化县妇联来到铁牛中学对农村留守儿童心理健康辅导中心进行检查验收。该辅导中心有接待室、亲情吧、游戏室、知心房,布置温馨。辅导中心对学生的开放时间为每周一到周五的下午,6名专业咨询师轮班对学生进行辅导,辅导分为面对面交流、电话交流和QQ交流等多种形式,深受学生喜爱。辅导中心负责人介绍,中心自成立以来,有多名留守儿童前来中心请求帮助,其中有一名有自杀倾向的学生,在心理咨询老师的帮助下,目前已回归正常的学习和生活。

安乡 家长大课堂开讲啦

今日女报/凤网讯(通讯员丁楠)近日,由常德市安乡县妇联、城北小学联合举办的安乡县2015年下学期家长全员培训举行。主办方邀请了中国关心下一代工作委员会“激发孩子持久的学习动力”课题组研究员刘心教授为家长们作了题为“引领孩子走向成功”的专题讲座。授课完成后,家长、师生与刘教授进行热情交流和探讨,现场气氛活跃。

宁远 免费送技能培训下乡

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员何阳)近日,永州市宁远县妇联联合县就业服务中心,结合“一学二比三提升”活动,按照“全面铺开、逐一轮训”的原则,在全县8个乡镇、街道开展了为近400名农村妇女免费技能培训送下乡活动。为了使广大农村妇女真正学有所用,县妇联广泛调研,结合实际,确定开设中式面点制作、家政服务、法律知识和女性健康知识等课程。

汝城 为留守儿童普及法律小常识

今日女报/凤网讯(通讯员黄丛英)近日,郴州市汝城县妇联、司法局联合在全县各乡镇留守儿童关爱中心开展“送法下乡”暨关爱留守儿童活动。

活动中,县妇联为留守儿童关爱中心送去了篮球、羽毛球、乒乓球、跳绳、呼啦圈、棋类等体育器材,心理咨询师给留守儿童们讲授了健康心理知识,县司法局的干警们把法律小常识、安全知识等编成顺口溜和小童谣,一字一句的教给孩子们,并现场发放《法律知识读本》1万余册。

凤凰 举办妇女苗绣技能培训班

今日女报/凤网讯(通讯员田欢)11月16日,湘西土家族苗族自治州凤凰县妇女苗绣技能培训班正式开班,来自山江镇15个村的60名妇女参加为期5天的集中培训。据悉,该县妇联以中国武陵山区·凤凰山江苗族文化生态保护实验区为重点,通过前期走访、调研,坚持需求导向,联合县就业局开办此次妇女苗绣技能培训班。培训将采用理论与实际操作相结合的集中培训方式,特邀湘西州非物质文化遗产项目湘西苗绣代表性传承人向秀平作专题授课,传授苗绣配色、技艺与针法。开班仪式上,该县妇联主席黄伟做了动员报告,要求参训学员集中精力、遵守纪律、虚心求教,争取出更多的作品、更多的精品,帮助家庭增收致富。